

«Άγιοι της Σμύρνης»: Νέο βιβλίο από τον Μητροπολίτη Νέας Σμύρνης Συμεών

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης](#)



Υπό τον τίτλο ΑΓΙΟΙ ΤΗΣ ΣΜΥΡΝΗΣ και αφιερωμένο «εις μνημόσυνον αιώνιον τῶν θυμάτων τῆς Καταστροφῆς τῆς ἀλησμόνητης Σμύρνης», κυκλοφόρησε το νέο βιβλίο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας Σμύρνης κ. Συμεών.

Το βιβλίο εκδόθηκε με αφορμή την ευφρόσυνη επέτειο της συμπλήρωσης πενήτηκονταετίας από την ίδρυση της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Σμύρνης (1974-2024), σε συνεργασία με τις Εκδόσεις «Εν πλω».

Αποτελείται από διακόσιες σελίδες και περιλαμβάνει στο πρώτο μέρος (*Μάρτυρες τῶν πρώτων αἰώνων*, σσ. 13-67) το μαρτύριο του αγίου Πολυκάρπου επισκόπου Σμύρνης και το Μαρτύριο του αγίου Πιονίου, πρεσβυτέρου της εν Σμύρνη Εκκλησίας και των συν αυτώ.

Το δεύτερο μέρος (*Νεομάρτυρες* σσ. 69-200) περιλαμβάνει τους βίους εννέα νεομαρτύρων που υπέστησαν μαρτυρικό θάνατο στη Σμύρνη. Ακολουθούν σύντομος βίος του αγίου ιερομάρτυρος Γρηγορίου του Ε', Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως, που από Μητροπολίτης Σμύρνης ανήλθε στον πατριαρχικό

θρόνο και ο βίος του τελευταίου Μητροπολίτου Σμύρνης αγίου ιερομάρτυρος Χρυσοστόμου, ο οποίος με το φρικτό μαρτυρικό τέλος του επισφράγισε τη μαρτυρική παράδοση της αλησμόνητης μικρασιατικής πόλεως.

Το εξώφυλλο του βιβλίου κοσμεί επιχρωματισμένη κάρτα του μεγαλοπρεπούς κωδωνοστασίου του Μητροπολιτικού Ναού της Αγίας Φωτεινής Σμύρνης, ενώ στις εσωτερικές σελίδες του βιβλίου παρατίθενται εικόνες όλων των Αγίων που βιογραφούνται. Οι εικόνες προέρχονται από το Παρεκκλήσιο του νεοδημητρίου Επισκοπείου της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Σμύρνης, το οποίο ιστορήσε ο αγιογράφος Ηλίας Κάντζας (2023).

Στον Πρόλογό του ο Σεβασμιώτατος εξαίρει τον πνευματικό σύνδεσμο της Νέας Σμύρνης με την ομώνυμη παλαιά και ένδοξη μικρασιατική πόλη και εκφράζει την ευχή, η θεοφιλής ζωή και η άθληση των Αγίων της Σμύρνης *«νά έμπνέουν τή ζωή όλων μας τῶν συγχρόνων χριστιανῶν τῆς Νέας Σμύρνης καί οί πρεσβεῖες τους ένώπιον τοῦ θρόνου τοῦ Κυρίου νά μάς διαφυλάσσουν ἀπό κάθε κακό»*.

ΣΥΜΕΩΝ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ

Ἅγιοι τῆς Σμύρνης

Ἐν πλῶ

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ

